

一岁多幼女医院诊疗后,死于瑞氏综合症,年轻父亲微博喊冤,称系医院注射赖氨匹林所致。在讨要说法的时候,年轻父亲出现过激行为,双方一度闹得不可开交。谁能揭开幼儿之死的真正原因?专家称临床上,医院的确慎用赖氨匹林退烧,患儿死因需要尸检才能确定。

记者 刘海泉 文/图



宝宝曾经那么健康可爱



女儿被宣布即将死亡,周加文亲吻女儿

幼女夭亡,罪在退烧药?

年轻父亲微博喊冤:系医院注射风险药所致 太湖县人民医院:已申请医疗鉴定,明确责任

事件

年轻父亲 微博上为幼女喊冤

日前,网友“周加文”在微博上为幼女喊冤。“周加文”称,“爱女周涵怡,一岁零九个月,于2月27日出现发烧、呕吐,当日来太湖县人民医院急诊科就诊,庸医某某未作任何检查就给小儿注射‘赖氨匹林’退烧药。此药说明书中明确规定12岁以下慎用、3岁以下儿童禁用。医生明知此药物有严重的不良反应,未要求小孩留院观察或住院,导致爱女病情急剧恶化,转为“瑞氏综合症”、“多器官衰竭”,后转三甲医院,最终因抢救无效,于2月29日死亡。3月9日,家属心情平静后,才知道孩子是由于医疗问题导致死亡,去医院讨要说法,医院方面爱理不理、态度傲慢。”

3月20日,记者与发帖者“周加文”取得了联系。他称自己是太湖本地人,在深圳工作,微博就是他实名发的。

回忆

难掩悲痛 描述幼女之死

一提及幼女周涵怡的死亡,周加文难掩悲痛。他哽咽着告诉记者,2月27号,孩子在县医院治疗后,病情确实有所好转。因为已经定好了车票,他们准备当晚带孩子回深圳。

“出院前,我特别跟医生说,我们23:00要乘火车去深圳,但是医生没有叮嘱打完针后需要留院观察或住院什么的。”

“上车后,小孩一直嗜睡。2月28日凌晨5点左右,开始出现烦躁不安、呕吐的症状,之后又四肢抽搐。因中途不停靠车站,大概7点半的时候,列车停靠赣州车站,我们紧急下车赶往最近的赣南医学院第三附院抢救,小孩被诊断为‘瑞氏综合症’多器官功能受损、电解质紊乱低钠低氯血症、低血糖。当天下午4点医生下达了病危通知书。2月29日早上,又转到赣南医学院第一附院继续抢救,终因抢救无效,小孩于29日10:20左右死亡!”周加文语气沉重,讲述时断时续。

质疑

医院给患儿 注射风险药

“宝宝才一岁多,就离开了我们,我们一家天天以泪洗面。当时我们也没意识到有什么问题。过了几天,我一个学医的朋友听说后,就问我,孩子有没有用过赖氨匹林这个药。他说,赖氨匹林这个药,小孩用了会引发‘瑞氏综合症’。”周加文告诉记者。

随即,在周加文出示的一份文件中,记者看到了太湖县人民医院开的门诊收费单,其中明确写到:赖氨匹林针,使用了一支,剂量是0.25g。

“现在,我们就怀疑小孩的死亡是由赖氨匹林药物使用所致。”周加文告诉记者,他咨询了医学专家后才知道,瑞氏综合症的死亡率很高,多数医院考虑到该药的风险,儿童已经不使用该药退烧。另外,周加文还对医生一次性注射赖氨匹林0.25g,医院未告知家属留院观察或是住院等提出质疑。

医院

赖氨匹林 没规定不给用

随后,记者联系了太湖县人民医院,该院办公室一工作人员告诉记者,该院已于3月12日就事件处理经过作了说明。

“目前,双方通过协调达成一致意见,患方已同意安庆医学会申请医疗鉴定,明确医院有无过错。如果有关鉴定认为医院有过错,医院会承担应该承担的责任。”该院医教科王科长告诉记者。

记者注意到,这份说明中,并未提到周加文重点质疑的赖氨匹林用药。当记者问,小孩的死因与注射赖氨匹林是不是有关联呢,王科长称“国家没规定,不给用赖氨匹林这个药。患儿死亡是不是和这个有关,目前不好说。”

采访中,太湖县卫生局医政科黄科长告诉记者,事情发生后,卫生局会同医患双方,以及患者所在的村镇领导,一起协商解决纠纷。最终双方同意进行医学鉴定。

专家

临床上 幼儿慎用来比林

赖氨匹林这种药到底为何物,临床上有什么禁忌?日前,记者咨询了安医附院儿内科主管何小兰。

“赖氨匹林具有解热、镇痛、抗炎作用。但是,现在省内大医院,儿童退烧多用口服药,这样风险比较小一些。退烧实在退不下来,才会采用静脉注射。”何医生同时表示,小孩的病情变化快,虽然其最终因瑞氏综合症死亡,但不能确定就是因为注射赖氨匹林引起的,只有做尸检才能知道真正死因。

而在注射用赖氨匹林(来比林)说明书上,记者发现“不良反应”一项提到:12岁以下儿童应用本品可发生瑞氏综合征,表现为开始有短期发热等类似急性感染症状,惊厥、频繁呕吐、颅内压增高与昏迷等。此种情况虽少见,但有生命危险。

百度家装“优汇行动”惠动全城

从2006年北京百度家装挥师南下进入安徽市场起,6年间百度家装从默默无闻的小公司发展到现在拥有6家分公司,年产值过亿,这离不开全省业主的支持。为了回报业主们的支持和厚爱,百度家装集团公司决定从3月15日开始推出优汇行动,本周盛大

起航,汇集合肥最优设计师、汇集最优项目部长、汇集最优材料,优惠放送,惠动全城。

汇集合肥最优设计师:一个优秀设计师能将房屋空间最大化利用,每一处空间都能感受家庭温馨氛围,这要求设计师具备最专业的技能。百度家装所有设计

师均是科班出身,持家装委员会颁发行业准入资格证,经验丰富,善于将设计融入生活,在合肥市场享有盛名。

汇集最优项目部长:区别于市场上的临时施工队伍,百度家装所有项目部长、工人都是签约制,公司统一组织培训上岗。项

目部长负责整个项目的监督管理,协调着设计师与业主双方的要求,同时百度要求所有项目部长熟悉工程施工流程。对于瓦工、木工、油漆等技能必须熟练掌握,方便监督检查,做到工程质量最优。

汇集最优材料:百度家装所有套餐项目材料均为市场品牌,在12000元平米展厅内业主可实地比较,选材。每项施工材料使用均由业主签字,签完施工保证每位业主享受真材实料,杜绝选

材过程中出现的吃回扣现象。

三项保障,权威监督。活动现场签单最高可享15888元优惠,签单还可参与百分百抽奖活动,液晶电视、浴霸、电烤箱惊喜大礼送不停。本次活动百度家装邀请权威媒体全程监督检查,保证您的家庭装修有保障。让我们一起相约百度家装一起感受2012最给力的装修优惠吧。

活动时间:3月24日~25日
活动地点:百度家装